
– Миколо Володимировичу, рік 
тому вас було обрано на цю відпо-
відальну посаду, отже, можна під-
бивати перші підсумки. Що вва-
жаєте найвищим своїм досягнен-
ням за цей час роботи? 

– Мабуть, те, що обласна рада є 
незаполітизованою і зосередила голо-
вну увагу на розвитку регіону та його 
територій. На сесії було представлено 
багатосторінковий звіт за минулий рік. 
Головне, що комісії облради працю-
ють професійно; апарат із своїми 
завданнями справляється, хоча його 
скоротили зі 104 до 67 осіб. 

Також пишаюся тим, що було 
прий нято низку конкретних регіональ-
них програм. Дуже сподіваюся, що їх 
буде втілено в життя (адже за роки 
незалежності реалізовано не більш як 
5 програм). Проте тільки силами 
області їх виконати неможливо… 

Думаю, варто говорити і про 
бюджет розвитку області на нинішній 
рік – він найбільший серед регіо-
нальних в Україні.

Якщо докладніше, то цьогоріч у 
регіоні введено в експлуатацію 7 нових 
шкіл, ще 7—8 планується відкрити в 
2012 році. Закуплено 47 шкільних авто-
бусів для сільських  районів. Плануємо, 
що наступного бюджетного року 
Одеська область  стане  першим регіо-
ном   в Україні, де цілковито виконано  
програму «Шкільний автобус». 

 Уперше за багато років ми насправ-
ді почали наводити лад у сфері водо- і 
природокористування. З цією метою 
при обласній раді створено декілька 
робочих груп, які активно виїжджають 

на місця, вивчають проблеми,  пропо-
нують шляхи їхнього розв’язання, 
виносять ці питання на сесію облради.

Також ми почали розв’язувати про-
блему утилізації отрутохімікатів. 
Спільними зусиллями керівництва і 
представників  депутатського корпусу  
зуміли на вищому рівні відстояти  
інтере си Одеської області в цьому 
питанні. Уряд прийняв рішення про 
виділення коштів із Природоохоронного 
фонду – майже 40 мільйонів гривень 
на вивезення й утилізацію отрутохімі-
катів. З обласного бюджету також виді-
лили більш як чотири мільйони гри-
вень, тобто понад 10 відсотків від дер-
жавного фінансування.

Держава провела тендер, його 
виграла досить відома у світі ізраїльська 
фірма-переробник, котра використовує 
найсучасніші технології у цій галузі. 
Роботи розпочали з найбільших схо-
вищ: Затишшя, Сарата, Ізмаїл. Наголошу 
на одній проблемі. Документація на ці 
отрутохімікати не збереглася, тому їхню 
кількість досить часто визначали на око. 
Перед нами вже поставала проблема в 
Сараті, коли реальна кількість «хімії» 
виявилася більшою, ніж передбачало-
ся. Це справді проблема, із сільськогос-
подарських складів будуть вивезені і 
знищені до кінця першого кварталу 2012 
року всі небезпечні речовини. 
Залишаться ще, правда, «військові 
отрутохімікати» в Любашівському райо-
ні. Але за підтримки депутата Одеської 
облради, командувача Збройних Сил 
України – начальника Генштабу Григорія 
Педченка, сподіваємося,впораємося   
і з цим завданням.

– Що, на вашу думку, слід змі-
нити в політиці чи економіці 
України? 

– На жаль, не відбувається істотних 
змін у питаннях ролі місцевого само-
врядування в управлінні державою.  
На мій погляд, нам необхідно значно 
посилити роль місцевих рад і громад в  
ухваленні  управлінських рішень.  

Що стосується економіки. Хотілося 
б, щоб наша законодавча база відпо-
відала  вимогам часу і давала можли-
вість економіці розвиватися, зокрема 
й шляхом залучення інвестицій. 
Наприклад, сьогодні немає правової 
нормативної бази для діяльності інду-
стріальних парків. Хоча відповідний 
законопроект  у Верховній Раді України 
вже ухвалено в першому читанні.

Незважаючи на це, Одеська облас-
на рада разом з обласною державною 
адміністрацією ще наприкінці минуло-
го року прийняли рішення  створити на 
території нашої області два індустрі-
альні парки – в Іванівському й 
Любашівському районах. Потенційні 
інвестори, з якими ведемо переговори, 
хочуть знати, як область бачить розви-
ток індустріальних парків на своїй 
території. Ми створили керівну компа-
нію і на одній з останніх сесій прийняли 
концепцію  створення індустріальних 
парків. До ухвалення закону плануємо 
завершити перший етап реалізації 
записаних у ньому  положень, це про-
цедури відведення земельної ділянки, 
проектування землевідведення тощо.

Сподіваюся, що незабаром закон 
буде ухвалено загалом,  бо  і 
Президент України, і уряд  приділя-

Він – один із найдемократичніших політиків 
Одеського регіону, дуже виважений, 
інтелектуальний, вольовий. За освітою – 
вчитель історії, а за покликанням – лідер.  
З головою Одеської обласної ради  
Миколою ПУНДИКОМ про проблеми регіону 
веде розмову наш власний кореспондент.

Євген ТИЩУК
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«            ародному бюджету» бути!
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ють особливу увагу цьому питанню і бачать в  індустріаль-
них парках  той механізм, який допоможе відродити еко-
номіку. 

 А пріоритетним  напрямом нашої діяльності залиша-
ється соціальна сфера.  Так вийшло, що четверо людей з 
керівників нашої області мають педагогічну освіту – Едуард 
Матвійчук, Наталія Чегодар, Микола Пундик, Олександр 
Малин, і, напевно, це позначається на роботі. Тому планує-
мо забезпечити дитячими садками сільські райони 
Одещини. У 1990-х чимало дошкільних установ, м’яко 
кажучи, приватизували…

Нині, наприклад, у Ізмаїлі в черзі до дитячих садків 
понад 700 осіб. Тому спільно з облдержадміністрацією пра-
цюємо над дуже перспективним проектом. Якщо все буде 
добре, то будівництво дитсадків подешевшає. Так, дитячий 
садок на 120–200 дітей будуватимуть (від закладки фунда-
менту до введення в експлуатацію) за 6–8 місяців. 

Також гадаю, що 2012-й буде роком медицини в Одеській 
області. Загалом (на основі бюджетів усіх рівнів і субвенцій) 
планується виділити на розвиток медицини 0,5 мільярда 
гривень. Наступного року основні зусилля будуть зосеред-
жені  на «земській медицині». На засіданні ради фракції 
Партії регіонів нещодавно було прийнято рішення про вста-
новлення доплати з обласного бюджету всім працівникам 
сільських фельдшерсько-акушерських пунктів – близько 
200–300 гривень щомісяця. Варто сказати, що програма роз-
витку місцевої медицини передбачає ремонт і обладнання 
всіх 470 ФАПів у області. Також добираємо пропозиції щодо 
закупівлі автомобілів «Швидкої допомоги». Тут дуже важли-
во врахувати співвідношення «ціна–якість» (адже з огляду на 
оснащеність вартість такого автомобіля може коливатися від 
150 тис. до 2 млн. гривень. – Авт.). Отже, потрібна компетент-
на думка фахівців. Ми також постараємося, щоб у наших 
сільських амбулаторіях не залишилося застарілої медичної 
апаратури 60-х років минулого століття…

Є свої плани й щодо економічного розвитку регіону, 
серед яких проекти загальнодержавного масштабу.  
Зокрема, йдеться про  розвиток Придунав’я. Передусім 
таких портів, як Ренійський, Ізмаїльський і забутий майже 
зруйнований порт – Усть-Дунайський. Прийнята на почат-
ку 2000-х років Програма розвитку українського 
Придунав’я дуже перспективна. Переконаний, Придунав’я 
– це той локомотив, який може витягнути всю область.

Глобальною проблемою для Одещини є сільське госпо-
дарство, особливо тваринництво. В обласному бюджеті 
2012 року буде передбачено програму стимулювання тва-
ринництва (приділення уваги пільговим кредитам). Друга 
тема, особливо актуальна для півдня, – питна й поливна 
вода. За її наявності можна добитися світових рекордів з 
урожайності тієї ж кукурудзи. Але в усьому треба бути реа-
лістами. Тільки за оцінною заявкою забезпечення 
Буджацького степу питною водою стане в 3—4 мільярди 
гривень. Тож потрібна державна підтримка.

— До речі, Миколо Володимировичу, проект 
«Народний бюджет» — це гучне гасло чи все-таки 
реальна можливість почути «пересічних українців?»

— У світовій практиці є декілька типів формування 
бюджетів: знизу, згори, змішана форма. На рівні області 
намагатимемося сформувати бюджет знизу. Сама ідея 
«народного бюджету» в тому вигляді, як її презентував 
голова облдержадміністрації Едуард Матвійчук, припускає 
формування «бюджету знизу» за пропозиціями, котрі про-
лунають на сільському сході, сесіях районних, міських рад. 
Звичайно, можуть бути побоювання, що подібні рішення 
прийматимуться самими ж чиновниками.

Тому ми дуже уважно оцінимо якість їхньої роботи, 
подивимося, наскільки задіяні в презентації проектів учителі, 
лікарі,  інженери… Безперечно, для того, щоб здійснити будь-
який проект, треба мати організаційну структуру і певні 
ресурси.  Ресурси, найперше інформаційні та людські, маємо.  
Якщо ж говорити про структуру, то ми широко залучаємо  не 
лише осередки Партії регіонів, а й  громадські організації, 

місцеві ради – передусім сільські.  Бо ніхто більше за них не 
зацікавлений у тому, щоб бюджет формувався за їхніми ж  
пропозиціями. 

Для прикладу: нещодавно я провів день у Березівському 
районі. Щоб профінансувати всі запропоновані там проекти, 
знадобиться 150 мільйонів гривень. Це без витрат на дороги. 
Йдеться аж ніяк не про найбільш густонаселений район 
Одещини. Все відразу зробити нереально, тому  необхідно 
визначати пріоритети. Ми не можемо дозволити собі все 
«проїдати».  Хіба  потрібна така  кількість комунальних під-
приємств? Хіба  потрібна в кожному райцентрі своя «конто-
ра» з обрізання дерев? Непродумані, нераціональні дії при-
зводять до розпорошення бюджетних коштів. 

Скажімо, зрозуміло, що той же міськелектротранспорт 
може бути тільки комунальним (він навряд чи колись 
дасть прибутки), але почасти все ж необхідна оптимізація. 
Саме на це спрямована політика нашого Президента 
Віктора Федоровича Януковича. А донести, роз’яснити цю 
позицію «на місцях» – наше завдання. Змінити свідомість 
– дуже складний процес. Але я впевнений, що «народно-
му бюджету» бути!

Після трирічної реконструк-
ції в Одесі урочисто  
від кри ла ся футбольна арена 
«Чорноморець».

Побудований 1935 року стаді-
он є найбіль шою спор тив ною спо-
рудою на півдні України.  
У 2008 році коштом ФК «Чорноморець» 
та приватних інвесторів розпочалася 
масштабна реконструкція спорткомплек-
су. Наразі в ці роботи вкладено понад 1,2 
млрд. гривень. Ре конструйо ваний стаді-
он отримає категорію «Еліт» стандарту 
УЄФА й зможе приймати матчі європей-
ського та світового рівнів. Стадіон облад-
наний сучасними системами підігріву та 
освітлення, на полі – натуральний газон. Арена зможе при-
йняти понад 34 тисячі вболівальників. Майже 500 місць 
передбачено для представни ків ЗМІ, 98 – для осіб із фізични-
ми вадами та людей, які їх супроводжують.

Напередодні відкриття на новому стадіоні побував 
Президент України Віктор Янукович, який високо оцінив 
роботу з його реконструкції. Глава держави подякував буді-
вельникам, міській владі та керівництву ФК «Чорноморець» 
за докладені зусилля. 

19 листопада на відкритті стадіону тисячі вболівальників 
подивилися концерт за участю Ольги Оганезової, Валентина 
Куби, оркестру барабанщиць та конферансьє Олега 
Філімонова. Після концерту глядачі вшанували хвилиною 
мовчання легендарних футболістів «Чорноморця» минулих 
років, і потім розпочався перший в історії нової арени матч – 
одеський «Чорноморець» проти львівських «Карпат» (2:2).

Завершилося свято чудовим салютом над стадіоном.

Максим ТИХОНОВ.
Фото автора.

Із новим стадіоном,
Одесо!
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